
 
 

Protokoll des 62 Kreistages des Leichtathletik-Kreises Offenbach/Hanau 
am 19.01.2024 in Offenbach-Bieber  
Beginn:  19.00 Uhr 
Ende:   22.00 Uhr 
 
 
TOP 1  Begrüßung 
 
Der Vorsitzende Lutz Ernst begrüßt die Ehrengäste sowie die anwesenden Vorstandsmitglieder und 
Vereinsvertreter. Vom Vorstand haben sich Jens Indorf, Linda Müller, Hans Röhrig, Kristine Exner und 
Norbert Engel entschuldigt. Ebenfalls entschuldigt hat sich der Sprecher der Kreise Stefan 
Wellenhöfer 
 
TOP 2 Totenehrung 
 
Der Ehrenvorsitzende Paul Gast verliest die Namen, der seit dem letzten Kreistag Verstorbenen. 
Ihnen wird in einer Schweigeminute gedacht. 
 
TOP 3 Grußworte der Gäste 
 
Vorm Vorstand des Turnverein Bieber begrüßt der Schatzmeister Stefan Appel die Anwesenden und 
wünscht der Veranstaltung einen guten Verlauf. 
Der Präsident des Hessischen Leichtathletik Verbandes Klaus Schuder begrüßt die Anwesenden und 
bedankt sich für die geleistete Arbeit des HLV Kreises unter anderem auch für die Ausrichtung von 
drei Hessischen Meisterschaften im Kreisgebiet. 
 
TOP 4 Feststellung der Stimmberechtigten 
 
Es sind 14 von 95 stimmberechtigte Vereinsvertreter aus 14 von 66 Vereinen anwesend. 
 
TOP 5 Berichte des Vorstandes 
 
Die schriftlichen Berichte des Vorsitzenden, des Jugendwartes und Statistikers, der Seniorenwartin, 
der Kampfrichterwarte und des Ehrenvorsitzenden wurden bereits auf der Homepage des Kreises 
veröffentlicht. Weitere schriftliche Berichte wurden von der KILA-Beauftragten und von der 
Kassenwartin am Kreistag vorgelegt. Einen mündlichen Bericht hielten die Schulsportbeauftragte und 
der Sportwart. 
 
TOP 6 Aussprache zu den Berichten 
 
Der Vorsitzende verweist auf seinen Bericht und gibt die Nominierungen zu den Sportlern des Jahres 
bekannt. Von den Vereinsvertretern wird der Wunsch geäußert auch eine/einen Seniorensportler/in als 
Sportler/in des Jahres zu ehren. Es wird beschlossen diese im nächsten Jahr zu berücksichtigen. Die 
Vorstandsmitglieder ergänzen mündlich Ihre Berichte.  
 
TOP 7 Kassenbericht 
 
Die Kassenwartin Silke Stolt legt den Kassenbericht für das Jahr 2024 vor. Es wurde ein Überschuss 
von 224,68 € erzielt. Der Kreis hat sich mit 5.000,00 € beim Kauf einer Zeitmessanlage (zusammen 
mit dem HLV-Kreis Gelnhausen-Schlüchtern und dem TV Gelnhausen, sowie den LG‘s aus Offenbach 
und Seligenstadt und dem LAZ Bruchköbel) beteiligt. Durch eine großzügige Einzelspende an den 
Kreis wurde die Kasse des Kreises nicht belastet. 
 
 
TOP 8 Bericht der Kassenprüfer 
 
Die Kassenprüferin Anja Zorn liest den schriftlich vorliegenden Prüfungsbericht über die 
Kassenprüfung vom 18.01.2024 vor. Es ergaben sich keine Beanstandungen.  
Anja Zorn stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstandes.  
Der Kreistag beschließt einstimmig die Entlastung. 



 
 

 
 
TOP 9 Kreistermine 
 
Der Sportwart Kristoffer Uhlisch gibt die Kreismeisterschafts-Termine bekannt 
Es wird auf die Homepage des HLV-Kreises verwiesen. 
 
Die KILA-Beauftragte Anja Reising gibt die bisher feststehenden KILA-Termine 
bekannt. Auch hier wird auf die Homepage des Kreises verwiesen. 
 
Diskussion ergibt sich aus der Rückgabe des HLV-Kreises Frankfurt für den KILA-Regionalentscheid 
Die KILA-Beauftragt wird mit den ausrichtenden KILA-Veranstaltern des Kreises prüfen, ob 
der Regionalentscheid als gemeinsame Veranstaltung im Kreisgebiet stattfinden kann. 
 
Ebenso ergibt sich die Diskussion über die Regional- Blockmeisterschaften für die bisher kein 
Verein/Termin gefunden hat. Anmerkung : der Termin findet am 25.05.2024 in Gelnhausen statt 
 
TOP 10  Wahl der Kassenprüfer 
 
Die bisherigen Kassenprüfer Anja Zorn und Detlev Gumbmann wurden einstimmig wieder gewählt. 
 
 
TOP 11  Anträge 
 
Von Kornelia Wrzesniok vom Verein ASC Neu-Isenburg lagen zwei Anträge vor. 
Der Vorsitzende Lutz Ernst macht darauf Aufmerksam, dass den Anträgen eine formulierte 
Beschlussfassung fehlt und somit nicht als Anträge gelten, sondern Fragen an den Kreisvorstand sind. 
 
Bei der ersten Frage handelt es sich um eine behauptete Doppelnennung / Falschnennung 
in den Ergebnislisten / Statistik von Athleten die als Vereinsteilnehmer und als Teilnehmer in einer LG 
gelistet sind. Der Vorsitzende weiß von Problemen mit den Startpässen bei Phoenix bei Wechsel von 
der Klasse U12 in U14. Es wird um eine genaue Benennung gebeten um diese Fälle mit der 
Geschäftsstelle des HLV zu klären. 
 
Bei der zweiten Frage handelt es sich um Zugriffsrechte als Admin beim Programm LA-Net 3, die von 
Seiten von Mitgliedern des Vereins negiert und vom Kreis freigegeben und später wieder entzogen 
wurden. Eine lebhafte Diskussion entsteht.  
Es wird beschlossen, dass für den Verein ASC Neu-Isenburg bei weiteren Anfragen auf Zugriff 
ein vom Vereinsvorstand des Vereines auf Briefbogen mit Stempel und rechtsgültiger Unterschrift 
des Vereins vorgelegt werden muss. 
 
TOP 12 Sonstiges 
 
Es ergaben sich keine weiteren Anfragen. Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und 
schließt die Sitzung 
 
 
 
 
 
 
 
Lutz Ernst 
Vorsitzender 


